

上街区实施“三型”党建工作法

力促小微企业健康发展

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东 韩维毅)郑州华通物流汽运有限公司是上街区的一家仅有7名职工的小微企业,但去年营业额就达到1600多万元,上缴税金突破百万元。总经理殷琴坦言,这与公司3名党员先锋模范作用充分发挥密不可分。

目前,上街区的小微企业已达近千家,对促进地方经济发展起着越来越重要的作用。同时,随着小微企业党员数量不断增加,如何加强对这些党员的教育管理,成为基层党建工作面临的一项重要课题。

上街区针对小微企业党组织组建难、党建阵地建设难、党员作用发挥难等问题,实

行了以联合型党组织、共享型党建阵地、开放型党建活动为主要内容的“三型”党建工作法,取得了显著成果。

建立联合型党组织。该区针对小微企业党员数量少、企业主不支持党建工作等原因造成的党组织组建难问题,采取了划片分区的办法建立片区联合型党组织。先后建立了许昌路党支部等8个联合型党支部,实现了对全区小微企业的全覆盖。选派责任心强、具有一定党建工作经验的退休老干部等担任支部书记,积极为区域内企业提供市场信息、小额贷款担保、从业人员技能培训等服务,加强与小微企业的沟通联系,争取业

主对党建工作的理解和支持。目前,通过联合型党组织的努力,该区已有30家小微企业建立了党支部。

打造共享型党建阵地。该区针对小微企业无力独自建设党建阵地的问题,采取镇(办)出资、区政府补贴的办法,在片区内建设规范化的共享型党建阵地,供辖区内小微企业党员共享共用。中心路党员服务中心内设党员服务站、红色书吧、活动室等,完善的功能、温馨的环境极大增强了对小微企业党员的吸引力。中心路街道党工委依托服务中心在辖区小微企业中开展了“共产党员先锋店”创建活动,吸引了100多家个

体经营户参与,在党员群众中形成了“不看品牌看党牌”的党建效应,有力提升了党建工作在小微企业经营者心目中的地位。

创新开放型党建活动。该区始终坚持党建工作服从服务于小微企业发展这一原则,每次开展党建活动都积极邀请小微企业业主或管理人员参加,为企业间共享资源、互促双赢搭建平台。昆仑物流园联合型党支部针对物流企业信息、车辆等资源互补性强的特点,通过邀请园区内业主积极参与党建活动、举办业主联谊会 and 座谈会等形式,使园区内物流企业形成了抱团发展的良好态势。

社区老党员 热心大家事

本报记者 朱华 通讯员 卜桂平

在上街区济源路街道新兴街社区,一提到老党员高金友,辖区居民都会竖起大拇指:“他是咱社区最热情的老党员!我们都称他为活雷锋。”

今年78岁的高金友,从单位退休后,总想找点事做。他主动请缨,担当起了社区里的义务“四大员”。他是义务宣传员,对青少年进行政策法规、思想理念、科学知识、技术技能等一系列“安全”、“道德”知识讲座,使青少年从中学到知识,了解社会。他是义务监督员,每到放假期间,为有效防止“网络”对青少年的毒害,他定期到网吧里查岗,对网吧“不得接纳未成年人上网”进行监督管理,净化未成年人成长环境。他是义务调解员,邻里谁家婆媳闹矛盾了,夫妻吵架了,他总是出面调解,大家都听他的。他又是社区义务巡逻员,每当夜幕降临的时候,高金友老人就戴上红袖章,拿起手电筒,出门巡逻去了。

辖区有一对夫妇,老伴有点小心眼,总怀疑老婆把家里东西都给农村的娘家,夫妻俩经常吵架,老婆为此郁闷极了,几次想到离婚。高金友老人得知这一情况后,经常对两口子进行耐心劝导,终于使夫妻俩和好如初。

“高大爷这个人很热心,也很乐观,如果居民有事,他总会第一时间赶去帮忙。有了这么一个热心的老党员帮着做工作,我们的工作开展起来顺心多了。”上街区济源路街道新兴街社区党支部书记张凤莲向记者介绍。

社区安全员的四件宝

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

她每天游走辖区各个角落,查找并及时消除安全隐患,为辖区安全铸建一道“流动防火墙”……她是建中街淮南社区安全员高艳飞。

辖区内有多少建筑工地、酒店、歌舞厅等场所,高艳飞心中了如指掌。每天一上班,她就随身携带“四宝”出发了,所谓“四宝”,即一封信、安全手册、责令整改指令书和巡查记录本。一路走来,除了提醒大家不断提高安全意识外,很多时候还要上阵示范灭火器的使用方法……像这样的“逛街”,高艳飞一周要进行5次,往往都是千叮万嘱咐,为此她练就了一张“婆婆嘴”。

“其实我也有私心,有些时候别人的不理解让我很委屈,”高艳飞说,但自己从居民期盼和信任的目光中感受到肩上的责任,“所以我愿意以自己微薄之力,守护居民平安。”

“居民群众的安全是一盏灯,更是社区安全员的追求。”作为社区安全员,高艳飞一直在为辖区安全默默奉献,用自己的真诚劳动和辛勤付出赢得大家的支持,提高了辖区居民的安全感和幸福指数。

救助站里的快乐春节

本报记者 聂春洁 通讯员 陈敬宇

今年春节期间,流浪人员林翠兰从立交桥底下搬进了二七区救助站。由于联系不上家人,她选择了留在救助站过年。节日期间,爱心志愿者为她理发、换新衣,她和站内其他70多名受助者一起吃饺子、看晚会,度过了一个温暖、祥和的春节。

春节期间,二七区救助站开通了24小时救助热线,确保节日期间有困难的人员能够得到及时救助。为了让受助者感受节日气氛,救助站邀请辖区10名理发师,组成志愿者队伍在站内开展免费理发,并通过亲情棉衣捐赠活动,为受助者发放了一批棉衣、毛衣。林翠兰在站内住了近一个月,她曾做过多年的保姆,后因精神问题流浪街头,和家人失去联系。得知林翠兰喜爱干净,住在救助站也经常洗衣服,志愿者不但给她送来新棉衣、毛衣,还按照她的要求,给她剪了一个新发型。

二七区救助站成立于2012年12月14日,迄今已累计接收被救助对象725人,为71名农民工介绍安置了工作,将22名病患人员送到医院就医,并向受助者发放5612件棉衣、棉被、食品等救助物资。

考虑到春节过后农民工陆续开始返程,为应对正月十五之后可能出现的人员返乡高峰,救助站对站内所有床位进行检修,并增加了20张备用床位;同时增添棉褥、棉被等生活必需品,并准备了500件社会捐赠衣物,确保每一位入住人员都能够有饭吃、有床睡、有衣穿。

区街动态

惠济区

就业培训走进庙会

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 曹清林)春节刚过,正是群众求职就业的高峰期,惠济区就业培训中心、职介中心抓住全区开展元宵节民俗庙会的大好时机,于前日和昨日分赴长兴路办事处、新城办事处、刘寨办事处等活动现场,携带培训宣传材料、用工单位信息,向辖区群众进行技能培训、创业培训、职业介绍宣传。

咨询现场,群众对免费的创业培训、电焊工、计算机、月嫂、育婴师、厨师、摄影师、保健按摩等技能培训热情极高,详细询问培训的形式和时间、岗位的要求、待遇等问题。两天活动下来,惠济区就业培训中心、职介中心共向辖区群众发放宣传资料5000多份,现场接受报名300多人,求职登记200多人。

长江路办事处

查处非法美容会所

本报讯(记者 安群英 通讯员 张成义 荆瑞冬)2月25日,长江路街道联合区卫生局、区工商局,对位于京广路与长江路交叉口领峰花园小区1号楼1楼东北角一无证养生美容会所进行了查处。

美容院,并立即进行了上报。相关工作人员于25日上午赶往现场对该美容店进行检查发现:正在经营的美容院无2013年度有效的卫生许可证;现场一从业人员无有效的健康证明;供顾客使用的毛巾床单未清洗消毒等。执法人员根据现场检查情况对该美容院进行查处。

紫荆山南路办事处

集中整治南十里铺

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 魏玉霞)为彻底改变十里铺社区周边脏、乱、差现状,紫荆山办事处整合街道城管科、十里铺两委干部、区执法局等多部门力量,集中对长江路、客技路、连云路两侧十里铺周边进行了集中整治。

一个三环内的都市村庄社区,市容市貌存在问题较多。此次行动对其周边大型户外广告、门头牌匾、LED电子灯箱、小广告等进行集中整治。共拆除不合格门头160多个、户外广告60多处、清理小广告500多处、清理占道经营200多处,有效地改善了十里铺社区周边的市容状况。

大石桥办事处

网格服务解民之所需

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 周佳梦)春节过后,大石桥街道各社区网格员直接进入入户,广泛听取居民诉求,开展“全科性”服务,解决民之所需。

以将反映的问题或意见通过书面形式投入“网格居民之声”,传递到社区网格管理服务站。借势有关部门和辖区单位,先后开展“工商进社区进网格”、“健康进网格”、“民警进网格”等活动,发挥人大代表作用等,集中时间、集中人力物力解决居民诉求。

德化街办事处

排查税源保收入增长

本报讯(记者 安群英 通讯员 王潘)德化街街道办事处新年之初就从抓征收、抓招商、抓服务等方面入手,做好新的一年税收工作,努力实现一季度收入开门红。

办事处成立漏征漏管清查小组,在全辖区范围内进行拉网式清查,摸清有效税源和潜在税源底数,强化预测分析,准确把握税源结构、发展态势、税源底数、税源户数,进一步加强对重点税源大户的重点掌握、监控和联系,促进入库税金有效增收。坚持“招大、选优、引强”发展思路,采取载体招商、团队招商、以商招商等多种方式,争取引进经济实力强、发展后劲足的入驻企业,带动辖区财政收入快速增长。

商都路办事处

四举措服务农民工

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张珊珊)春节过后,农民工陆续返城。为给广大农民工朋友提供优质服务,郑东新区商都路办事处适时推出四项举措,切实维护辖区广大农民工的合法权益。

依托网格启动法律知识进工地活动,聘请法律人士给农民工讲解《劳动法》、《工伤保险条例》、《劳动争议仲裁条例》,同时设立“农民工法律咨询服务热线”,开展法律维权。建立零工劳务市场,向农民工免费提供就业指导、技能培训、政策咨询、职业介绍等。依托网格开展劳动合同签订、农民工工资支付情况监督检查,对辖区企业、单位、建筑工地开展全面排查,发现问题,及时纠正。加大对辖区内企业、建筑工地的安全检查力度,定期开展农民工工作、居住、生活环境排查,及时发现隐患及时消除。



昨日,惠济区长兴路办事处宏达社区举办居民文艺汇演。社区夕阳红老年文艺演出队为社区居民、辖区党建共建公共单位奉献了一场精彩的文艺演出。 本报记者 栾月琳 摄

凡人小事

坐着火车去钓鱼

本报记者 王影

在追求健康生活的同时,越来越多的人开始热衷垂钓,但是,每次都是坐着火车出去,还是一位88岁的耄耋老人,还真不多见。

昨日,记者如约来到祝子清老人的家,与同龄的老人相比,他精神矍铄,耳不聋眼不花,尤其他是一位独居了20多年的老人,脸上始终挂着灿烂的笑容。

“这都是垂钓的功劳。”祝子清老人告诉记者,他曾是抗美援朝的老兵,是一名六级伤残军人,1953年负伤退伍后留到了郑州,

就和老伴在郑州成家立业。1985年,老伴因病过世,祝子清老人始终走不出悲痛,一群老友想方设法开导他,“没想到,歪打正着让我和垂钓结下了缘分”。

作为一名有20多年垂钓经验的爱好者,祝子清老人毫不谦虚地夸赞自己是一个“垂钓专家”。聊起垂钓,他笑呵呵颇为激动地说,郑州周边的垂钓地,他都已经玩个遍了,从10多年前,为了垂钓,他独自一人背着七八十斤的全套装备,登上了通过信阳的火车、湖北的火车……开始了他的

火车垂钓之旅。

一晃10多年过去了,祝子清老人越玩越上瘾,他告诉记者,钓鱼的时候常常废寝忘食,一坐就是12个小时一动不动,“有一次在信阳钓鱼时,贴身的书包被别人拿走都不知道。”如今,一趟出去就是十来天,每次回来都是满载而归,我总是把我钓回来的七八十斤鱼分给周边的邻里街坊,那心里叫一个美。”

在垂钓的过程中,祝子清老人感言,自己收获挺多,除了鲜美的大鱼,重要的还有乐观的心态、健康的体魄。

采访结束时,祝子清老人热情的邀请记者一同参与他的下一趟火车垂钓之旅——四川之行,“希望在我的有生之年,能够让自己足迹走得更远。”



昨日,郑州市中原区老干部局邀请书画家为老干部现场书写赠送书画,并进行了丰富多彩的游艺活动。 本报记者 汪静文 摄

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

中原区为党员干部划出“警戒线”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨春晓)中原区认真贯彻落实厉行勤俭节约、反对铺张浪费重要精神,加强学习宣传,细化目标要求,强化制度建设,形成遏制浪费的长效机制,为辖区党员干部划出浪费“警戒线”,戴上节约“紧箍咒”。

为在党员干部中迅速形成厉行节约之风,中原区采取多种形式加强学习宣传。各级党组织先后召开勤俭节约动员会、座谈会,及时传达厉行勤俭节约、反对铺张浪费重要精神;通过编发

简报、制作宣传版面、悬挂标语、编发手机短信等形式扩大宣传覆盖。还组织党员干部观看专题节目《舌尖上的浪费》,开展讲述节俭故事,唱响“劳动之歌”等体验式学习活动,进一步增强贯彻落实勤俭节约精神的自觉性。

接待、压缩经费开支等方面做出公开承诺30余项。率先对区机关公务灶进行试点改革,推行自助餐,严格就餐标准。目前,全区围绕严格公务接待、严格就餐标准、严格公务用车管理等方面累计制定、完善相关措施200余条,仅公务灶推行自助餐一项,就减少了20%左右的就餐浪费。

为使反对铺张浪费、厉行勤俭节约的做法在党员干部中常态化、长效化,中原区狠抓制度建设,要求全区各级党组织结合自身实际,迅速制定贯彻落实具体意见措施,做到三个“进一步”:进一步落实要求,完善和严格车辆、办公、会议等事项及经费的管理制度;进一步明确责任,建立健全单位“一把手”抓勤俭节约工作责任制;进一步强化监督,建立严格的自查自纠、互查评比制度。通过健全制度、严格程序,使该区广大党员干部提高“抵抗力”,增强“免疫力”,实现从不敢触“红线”到主动不过线。